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Ανακοίνωση 

 
 

Αθήνα, Ελλάδα – 17 Μαΐου 2023  – Σε συνέχεια σχετικού ερωτήματος από την 
Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, η MYTILINEOS Energy&Metals ανακοινώνει ότι βρίσκεται 
σε διαπραγματεύσεις για την κατάρτιση συμφωνίας στην Β. Αμερική, στο πλαίσιο της 
στρατηγικής της Εταιρείας για δυναμικές επενδύσεις στην πράσινη μετάβαση σε 
παγκόσμια κλίμακα.   
 
Παρατίθεται αναλυτικότερα η απομαγνητοφώνηση της συνέντευξης που παράθεσε 
στο Bloomberg ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της Εταιρείας, Ευάγγελος 
Μυτιληναίος, ο οποίος αναφέρθηκε στο θέμα: 
 
«Ερώτηση: Επενδύετε πολύ/δυναμικά στην πράσινη ενέργεια στην Ευρώπη. Θα 
κάνατε το ίδιο και στη Βόρεια Αμερική; 
Απάντηση: Στην πραγματικότητα, επενδύουμε πολύ/δυναμικά στην πράσινη 
μετάβαση σε παγκόσμια κλίμακα. Είμαστε παρόντες σε 32 χώρες, με σημαντική 
παρουσία στην Αυστραλία, με σημαντική παρουσία στη Χιλή και μετά τον IRA και τα 
νέα μέτρα της καναδικής κυβέρνησης κοιτάμε πολύ/ενδιαφερόμαστε αρκετά για τη 
Βόρεια Αμερική. Γι' αυτό είμαι εδώ, για δεύτερη φορά αυτόν το μήνα . 
Ερώτηση: Αυτό σημαίνει ότι υπογράφετε συμφωνία ή μιλάτε με επενδυτές; 
Είμαστε κοντά. 
Ερώτηση: Είστε κοντά σε τι από τα δύο; Σε μια συμφωνία; 
Σε μια συμφωνία. 
Ερώτηση: Είστε κοντά σε μια συμφωνία, κάπου στη Βόρεια Αμερική. Αυτό οφείλεται 
στον IRA; Μπορείτε να μας πείτε λίγα περισσότερα για τις συνθήκες/τους τομείς/ τους 
όρους της συμφωνίας; Τι λέτε; 
Απάντηση: Κοιτάξτε, ο IRA είναι ένα πολύ καλό σύνολο μέτρων. Πολύ ρεαλιστικό και 
πολύ καλό για επιχειρήσεις. Τα καναδικά μέτρα που ανακοινώθηκαν τον περασμένο 
μήνα είναι επίσης προς τη σωστή κατεύθυνση και αυτό είναι επίσης πολύ ελκυστικό 
για μια ευρωπαϊκή επιχείρηση. Στην Ευρώπη, δυστυχώς, τα πράγματα κινούνται πιο 
αργά, το σύστημα είναι πιο γραφειοκρατικό, είναι 27-28 χώρες που πρέπει να 
συμφωνήσουν, 27-28 κοινοβούλια που πρέπει να συμφωνήσουν, και αυτό απαιτεί 
χρόνο. Γι' αυτό πιστεύω ότι αν και η Ευρώπη ήταν στην πρώτη γραμμή της πράσινης 
μετάβασης, στο τέλος η Βόρεια Αμερική θα προλάβει και θα προχωρήσει πιο 
γρήγορα. 
Ερώτηση: Είναι ενδιαφέρον! Συνεχίζετε να μιλάτε για τη Βόρεια Αμερική, όχι μόνο για 
τις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής, είμαστε σε πόλεμο επιδοτήσεων; Αυτό 
περιγράφετε; Αυτό που προσφέρουν οι Αμερικανοί, αυτό που προσφέρουν οι Καναδοί 
είναι λίγο καλύτερο από αυτό που προσφέρουν οι Ευρωπαίοι, οπότε πηγαίνετε εκεί 
που είναι οι επιδοτήσεις;  Έτσι θα έπρεπε να το σκεφτόμαστε αυτό; 
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Απάντηση: Οι Ευρωπαίοι δεν βάζουν χρήματα στο τραπέζι, γι' αυτό και πολλές 
εταιρείες στην εποχή της πράσινης μετάβασης γενικά κοιτάζουν πολύ τις αγορές της 
Βόρειας Αμερικής. Οι Ευρωπαίοι σε ενθαρρύνουν να κάνεις πράγματα ή σε διώχνουν 
εάν δεν κάνεις πράγματα. Οι Βορειοαμερικανοί, όχι μόνο οι ΗΠΑ, στην 
πραγματικότητα σε ωθούν, στην πραγματικότητα επιδοτούν και επομένως πιστεύω ότι 
θα προχωρήσουν πολύ πιο γρήγορα από ό,τι η Ευρώπη στο μέλλον. 
Ερώτηση: Επειδή η Βόρεια Αμερική δεν μπορεί να έχει το καρότο και το μαστίγιο, 
είναι δύσκολο για τα καρότα στην Ευρώπη. Εντάξει, λοιπόν, σε αυτό το σημείο 
ασχολείστε με το αλουμίνιο και ασχολείστε και με την πράσινη ενέργεια, αυτό κάνει η 
MYTILINEOS. Ενδιαφέρεστε για ευκαιρίες όπου κάνετε απανθρακοποίηση τομέων, 
όπως εργοστάσια αλουμινίου ή διυλιστήρια ή για νέα τεχνολογία και νέα ζητήματα, 
όπως πράσινο υδρογόνο ή διαφορετικούς τύπους υποδομών; 
Απάντηση: Και τα δυο. Κάποιοι με ρωτούν γιατί μέταλλα και ενέργεια; Βασικά, 
καθαρή ενέργεια. Είναι μια πολύ απλή απάντηση, πολύ πιο απλή από ό,τι θα 
μπορούσε κανείς να σκεφτεί. Τα μέταλλα στο μέλλον, θα πρέπει να είναι «πράσινα», 
αλλιώς θα παύσουν να υπάρχουν. Έτσι, για να προχωρήσουμε στον κλάδο 
μεταλλουργίας, πρέπει να είμαστε πολύ πράσινοι στην ενέργεια. Η μεταλλουργική 
δραστηριότητά μας πηγαίνει εξαιρετικά στο ζήτημα της ενέργειας γιατί έχει την 
υποστήριξη του Κλάδου Ενέργειας της εταιρείας. Και όταν λέω ενέργεια, ας είμαστε 
ξεκάθαροι, δεν εννοώ μόνο ηλιακή ή αιολική. Είναι μια ολόκληρη σειρά παραμέτρων 
που πρέπει να ληφθούν για την πράσινη μετάβαση,, συμπεριλαμβανομένου του 
υδρογόνου, συμπεριλαμβανομένων πολλών πραγμάτων. Αυτά τώρα τίθενται όλο και 
περισσότερα στο τραπέζι, ο κόσμος τα «τιμολογεί». Επειδή μιλάμε εδώ και χρόνια για 
την πράσινη μετάβαση, δεν λέμε στον κόσμο τι σημαίνει αυτό από άποψη χρημάτων, 
από άποψη χρόνου, από άποψη χαμένων εσόδων μερικές φορές και ούτω καθεξής». 
 
Ολόκληρη η συνέντευξη βρίσκεται στο σύνδεσμο (το σχετικό απόσπασμα στο 37:55 - 
45:37):  
https://www.bloomberg.com/news/videos/2023-05-15/bloomberg-markets-

european-close-full-show-05-15-2023-video  

 
Εφόσον ολοκληρωθεί η συμφωνία, η Εταιρεία πρόκειται να προβεί στις απαραίτητες 
γνωστοποιήσεις, συμμορφούμενη πάντα με το δίκαιο της κεφαλαιαγοράς και 
ειδικότερα με το άρθρο 17 του Κανονισμού (ΕΕ) 596/2014 και τις ρυθμίσεις του 
Κανονισμού Χρηματιστηρίου Αθηνών. Η παρούσα ενημέρωση γίνεται σύμφωνα με 
τους Κανονισμούς (ΕΕ) 596/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου και κατόπιν σχετικού ερωτήματος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, όπως 
προαναφέρθηκε.   
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